承装（修、试）电力设施许可
告知承诺制办理
服 务 指 南
国家能源局福建监管办公室
许可告知承诺制办事指南

一、适用范围
本办事指南适用于告知承诺制办理电力业务许可、承装（修、试）电力设施许可所有事项。申请人可自主选择是否采用告知承诺制方式。申请人不愿承诺或者无法承诺的，按照一般程序办理。申请人有较严重的不良信用记录或者存在曾作出虚假承诺等情形的，在信用修复前不适用告知承诺制。

二、审批依据

1.《行政许可法》
2.《优化营商环境条例》
3.《电力供应与使用条例》
4.《承装（修、试）电力设施许可证管理办法》
三、办理机构

国家能源局派出机构。

四、决定机构
国家能源局派出机构。

五、许可方式
告知承诺制。

六、数量限制
无数量限制。

七、法定条件
申请承装（修、试）电力设施许可证的，应当具备法人资格及健全有效的安全生产组织和制度，并符合下列条件
1.具有与开展承装（修、试）电力设施活动相适应的净资产，其所占总资产比例不低于15%。
2.技术负责人、安全负责人应具备的条件：
（1）申请一级至三级许可证的，分别拥有5年以上与所申请许可证类别相适应的电力设施安装、维修或试验管理工作经历，具有电力相关专业中级以上职称；其中申请一级许可证的，应具有电力相关专业高级职称。
（2）申请四级至五级许可证的，分别拥有3年以上与所申请许可证类别相适应的电力设施安装、维修或试验管理工作经历，具有电力相关专业初级以上职称。
3.专业技术及技能人员应具备的条件：
（1）申请一级至三级许可证的，电力相关专业技术人员分别不少于50人、30人和15人，其中具有中级以上技术任职资格的分别不少于30人、15人和5人；电力相关专业技能人员分别不少于60人、30人和20人，其中高压电工分别不少于30人、15人和10人。
（2）申请四级至五级许可证的，电力相关专业技术人员分别不少于10人和5人；电力相关专业技能人员分别不少于15人和5人，其中高压电工分别不少于8人和3人。
技术负责人、安全负责人、专业技术及技能人员均不得同时在其他单位任职；技术负责人可由本单位专业技术人员兼任，安全负责人应专人专岗。
4.申请一级至三级许可证的，除具备上述规定的相应条件外，还应具有下列与申请的许可证类别和等级相适应的业绩：
（1）申请一级至三级承装类许可证的，最近3年内应分别具有从事330（220）千伏、110（66）千伏、35千伏以下10千伏以上电压等级变（配）电及线路设施的安装活动业绩，且质量合格；在此期间从事电力设施安装业务的最高年度工程结算收入分别不少于2亿元、1亿元和3000万元。
（2）申请一级至三级承修类或承试类许可证的，最近2年均应分别具有从事330（220）千伏、110（66）千伏、35千伏以下10千伏以上电压等级变（配）电及线路设施的维修或试验活动业绩。
八、办理基本流程
1.申请人登录国家能源局资质和信用信息系统http://zzxy.nea.gov.cn/#/gateway，点击企业工商登记所在地国家能源局派出机构许可办理链接，确定申请事项并下载告知承诺书。

2.申请人根据填报要求，填写并提交申请材料和告知承诺书。

3.国家能源局派出机构接收告知承诺书和申请材料，审查并作出是否受理的决定。经审查，申请事项不属于国家能源局派出机构职权范围的，即时作出不予受理的决定并出具不予受理决定书；申请事项属于国家能源局派出机构职权范围，申请材料齐全、符合法定形式，或者申请人按要求提交全部补正材料的，作出受理决定并出具受理单。

4.行政许可申请正式受理后，国家能源局派出机构应当当场作出许可决定。

5.国家能源局派出机构作出准予许可决定后7日内，通过对外服务场所、网站等渠道公开许可决定、申请人的承诺书，接受社会监督。

6.国家能源局派出机构根据行政许可决定书制作许可证；不予许可的，出具不予行政许可决定书。

九、办理时限

申请人自愿签署告知承诺书并按要求提交材料的，国家能源局派出机构受理后应当当场作出行政许可决定。

十、办理方式
全程网上办理。

十一、收费依据及标准

所有许可事项办理均不收费。

十二、结果送达方式

邮寄或者自取许可证，具体送达方式由申请人自主选择确定。

十三、申请人权利和义务

申请人权利和义务的具体内容参见《行政许可法》《电力监管条例》《电力业务许可证管理规定》《承装（修、试）电力设施许可证管理办法》中有关规定。

十四、监督投诉渠道
申请人认为国家能源局派出机构的行政许可行为违法或不当的，可向国家能源局投诉；对于不予受理行政许可申请或者对行政许可结果、程序不服的，可以依法申请行政复议或者提起行政诉讼。

能源监管热线：12398。

十五、办公时间、地址及咨询受理联系方式

办公时间：国家法定工作日，8:00-12:00；14:30-17:30
办公地址：福建省福州市鼓楼区五四路111号

宜发大厦19楼
咨询电话：0591-87028929
邮箱：zzgzfjb@nea.gov.cn
办理进程和结果公开查询途径：国家能源局资质和信用
信息系统
许可告知承诺制办理流程

一、申请

申请人适用告知承诺制并自愿选择以告知承诺方式办理许可的，对照行政许可机关告知的内容，通过国家能源局资质和信用信息系统填写申请表并提交告知承诺书及申请材料（办事指南、填报说明等可通过国家能源局资质和信用信息系统http://zzxy.nea.gov.cn/#/gateway、国家能源局派出机构对外服务场所及网站等渠道获取）。

二、受理

国家能源局派出机构对申请人提交材料进行审查（含网络核验），申请材料齐全、符合法定形式的，予以受理，并出具受理单。受理前申请人有合理理由的，可以撤回承诺申请。

三、审查与决定

国家能源局派出机构根据申请人提交的告知承诺书和申请材料，受理后当场作出许可决定。

四、信息公开

国家能源局派出机构作出准予许可决定后7日内，通过对外服务场所、网站等渠道公开许可决定、申请人的告知承诺书，接受社会监督。

五、核查

国家能源局派出机构作出准予许可决定后6个月内，对申请人承诺内容进行事中事后核查。具备数据共享条件的部分进行网络核验，不具备数据共享条件的部分根据企业申请许可事项类别和信用状况按不同比例开展核查或免核查。

许可告知承诺制具体办理流程图附后。

许可告知承诺制办理流程图
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